



**ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ СОҒЛИҚНИ
САҚЛАШ ВАЗИРЛИГИ
ТОШКЕНТ ДАВЛАТ СТОМАТОЛОГИЯ ИНСТИТУТИ**

*ГОСПИТАЛЬ ОРТОПЕДИК СТОМАТОЛОГИЯ КАФЕДРАСИ
ФАКУЛЬТЕТ ОРТОПЕДИК СТОМАТОЛОГИЯ КАФЕДРАСИ
ПРОПЕДЕВТИКА ОРТОПЕДИК СТОМАТОЛОГИЯ КАФЕДРАСИ
ОРТОДОНТИЯ ВА ТИШЛАРНИ ПРОТЕЗЛАШ КАФЕДРАСИ*

**«ОРТОПЕДИК СТОМАТОЛОГИЯ ВА
ОРТОДОНТИЯНИНГ ДОЛЗАРЪ МАСАЛАЛАРИ»
НОМЛИ ҲАЛҚАРО ИЛМИЙ-АМАЛИЙ
КОНФЕРЕНЦИЯНИНГ**

МАТЕРАЛЛАР ТЎПЛАМИ

Тошкент, 2023, 10 ноябрь



Тошкент-2023



Уважаемые коллеги!

Приветствую участников Международной научно-практической стоматологической конференции «Актуальные вопросы ортопедической стоматологии и ортодонтии», организованную Ташкентским государственным стоматологическим институтом.

Несмотря на усилия профилактической стоматологии, более, чем у 60% населения Узбекистана в возрасте 20-50 лет отмечаются деформации и дефекты зубных рядов. В связи с этим потребность в ортопедическом и ортодонтическом лечении до сих пор высока. Однако в связи с прогрессивным развитием эстетической стоматологии в последнее десятилетие активно развивается новая ветвь ортопедической стоматологии – не прямые эстетические реставрации. Это, в свою очередь, инициирует разработку новых конструкционных материалов и соответственно альтернативные подходы к непрямым реставрациям.

Хочется надеяться, что данная конференция будет полезна молодым ученым и практикующим врачам, поскольку темы докладов актуальны, интересны и полезны не только для стоматологов, но и для специалистов смежных областей медицины.

Уверен, что конференция пройдет на высоком уровне и послужит своеобразной площадкой для встречи наставников и учеников, обмена идеями, а также стимулом для дальнейших научных исследований.

Уважаемые участники, хочется всем вам пожелать много благодарных и успешных учеников, новых достижений в науке, прогресса в инновационных начинаниях.

Желаю всем успехов!

**Ректор Ташкентского
государственного стоматологического
института, профессор Н.К. ХАЙДАРОВ**

ОРТОПЕДИК СТОМАТОЛОГИЯ ОРТОПЕДИЧЕСКАЯ СТОМАТОЛОГИЯ	Бет Стр.
<i>Абдуллаева М.М., Хусанбаева Ф.А.</i> Некоторые аспекты распространенности пародонтита средней степени тяжести у пациентов с ХПН в Узбекистане.	12
<i>Азизова З.Д.</i> Различия в гистологическом изменении эмали после процедуры профессионального отбеливания зубов различными системами.	14
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Хабилов Даврон Нигмон ўгли, Хабилов Бехзод Нигмон ўгли.</i> Разработка ортопедического стоматологического протезирования дефектов верхней челюсти у больных, перенесших Covid-19.	16
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Нигматова Нигора Рахматуллаевна, Шоахмедова Камола Назруллаевна.</i> Клиническая оценка эффективности новой конструкции диоксид циркониевых индивидуальных штифтов.	19
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич Зиядуллаева Нигора Саъдуллаевна Нуруллаева Максуда Ўктамбоевна.</i> Тиш пастаси таркибидаги актив элементлар .	21
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Тиллаходжаева Мадина Махировна.</i> Оценка эффективности ортопедического лечения с применением дентальных имплантатов у больных системным остеопорозом.	23
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Туляганов Дильшат Убайдуллаевич Зиядуллаева Нигора Саидуллаевна.</i> Рентгено-морфологические параллели оценки остеопластики скаффолдом в эксперименте.	25
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Шоахмедова Камола Назруллаевна, Хабилов Бехзод Нигмонович.</i> Проявления хронической болезни почек в полости рта.	27
<i>Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Зиядуллаева Нигора Саидуллаевна, Ярашева Наргиза Исроиловна.</i> Ортопедическое лечение больных с дисфункцией щитовидной железы.	29
<i>Алиева Н.М., Меликузиев Т.Ш., Махмудов М.Б., Очилова М.У.</i> Альтернативные методы лечения в ортопедической стоматологии: Исследования о нехирургических методах лечения, таких как ортодонтия, ортопедические аппараты и другие консервативные подходы.	32
<i>Алиева Н.М., Камиллов Ж.А., Ахмедов М.Р., Очилова М.У.</i> Развитие технологий и методов имплантации зубов с использованием 3D-печати для создания индивидуальных имплантов.	34
<i>Алиева Н.М., Ирханов М.М., Алимов У., Очилова М.У.</i> Клинический эффект применения универсальной каркасно-	37

8. Нигматов Р. Н., Мусаева К. А., Зейнитдинова З. А. Микробиологические и иммунологические показатели полости рта у больных с хроническими заболеваниями почек //Вестник стоматологии. – 2011. – №. 2 (75). – С. 17-20.

9. Нигматов Р. Н., Ханазаров Д. А., Хабиев Р. Т., Ирсалиев Х. И., Состояние слизистой оболочки полости рта у больных с хроническими заболеваниями почек и их чувствительность к материалам используемых при протезировании. //Среднеазиатский научно-практический журнал "Stomatologiya". Ташкент, 1999. – 1999. - № 3(5). – С. 29-30.

10. Нигматов Р. Н., Юлдашева Н. Р. Патоморфологические изменения слизистой оболочки полости рта у больных с общесоматическим заболеванием //Вісник стоматології. – 2009. – №. 4. – С. 37-38.

11. Нигматов Р. Состояние полости рта у больных с заболеваниями внутренних органов: диагностика, лечение и профилактика: Дис.... д-ра мед. наук //Ташкент: ТашМА. – 2006.

12. Нигматов Р.Н., Юлдашева Н.Р. Патоморфологические изменения слизистой оболочки полости рта у больных с общесоматическим заболеванием / //Тезис./ Науково-практичний журнал Вісник стоматології. Одесса.-2009.- С.37-38. (на русском и на английском языках).

13. Шоахмедова, К., М. Сабилов, and Ж. Бабаджанов. "Влияние хронической болезни почек на состояние полости рта." Stomatologiya 1.3 (76) (2019): 36-40.

14. Ярашева Н. И., Нигматов Р. Н., Мусаева К. А., Нигматова Н. Р. ЛДФ-метрическое изучение состояния микроциркуляции крови пародонта у больных с хроническим гломерулонефритом. //Журнал Консерт стоматология. Казахстан, г.Алматы. – 2013.

15. Ярашева. Н. И., Мусаева К. А., Нигматов Р. Н., Кадырбаева А. А. Состояния микроциркуляции в тканях пародонта зубов у больных с хроническим гломерулонефритом. //Среднеазиатский научно-практический журнал «Stomatologiya». – 2014.

ОРТОПЕДИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ БОЛЬНЫХ С ДИСФУНКЦИЕЙ ЩИТОВИДНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

**Акбаров Авзал Нигматуллаевич, Зиядуллаева Нигора Саидуллаевна,
Ярашева Наргиза Исроиловна**

*Кафедра Факультетской ортопедической стоматологии Ташкентского
государственного стоматологического института 100047 Ташкент,
Узбекистан*

Ключевые слова. Ортопедическое лечение; щитовидная железа.

Резюме

Несмотря на значительные достижения современной стоматологии, число лиц с дисфункцией щитовидной железы, нуждающихся в ортопедическом

лечении с использованием съемных ортопедических конструкций, непрерывно растет и в старших возрастных группах достигают 62%

Развитие хронического генерализованного воспалительно-деструктивного процесса в пародонте при гипертиреозе зависит от состояния неспецифической резистентности организма, развивающегося вследствие патологии ЩЖ.

Повышение содержания тиреоидных гормонов приводит к увеличению, как костной резорбции, так и к снижению костеобразования за счет деминерализации.

Учитывая, что вопрос о роли нарушений функций щитовидной железы в патогенезе заболевании твердых и мягких тканей полости рта до конца не выяснен, изучение характера функциональных изменений в тканях полости рта, изменений в системах иммунного гемостаза у больных тиреотоксикозом.

Прежде чем начать стоматологическое лечение пациентов с такими нарушениями, необходимы более подробный анамнез и правильное планирование лечения, подтверждающее тип нарушения функции щитовидной железы.

Случаи обращения пациентов с системными изменениями в повседневной практике врачей-стоматологов нередки. Поэтому профессионал должен быть готов к проведению идеального клинического подхода, избегая стоматологических осложнений. При необходимости лечение может быть отложено из-за появления у пациента симптомов или декомпенсации, например, аномального артериального давления и частоты сердечных сокращений.

В дополнение к этим симптомам может произойти преждевременное выпадение временных зубов и, как следствие, раннее прорезывание зубов у детей. У взрослых наблюдается развитие остеопороза в нижнечелюстной или верхнечелюстной области.

Изменения слюны, были обнаружены у пациентов с гиперфункцией щитовидной железы, в том числе увеличение скорости слюны и ее органических и неорганических компонентов. Кроме изменения в составе слюны у пациентов с гипертиреозом привели к следующим проявлениям в полости рта: предрасположенности к кариесу, заболеваниям пародонта, увеличению железистой ткани (особенно в заднелатеральной области языка) и другие.

Исследования рандомизированным методом на выборке из 64 больных в возрасте от 25 до 45 лет показали, что пациентки с гипертиреозом подвергаются более высокому риску заболеваний пародонта, так как происходит изменение интерлейкина-6, основного медиатора воспалительной реакции. Это изменение в сочетании с местной микробиотой и иммунным ответом пациента ухудшает воспалительное состояние, способствуя прогрессированию заболеваний пародонта.

Литература

1. Achanta Aparna; Khashbage Suwarna Dangore. Oral Manifestations of Thyroid Disorders // Journal of Research in Medical Dental Science. - 2022 Vol.10. - P. 012.
2. Araujo Emanuele Castro; Silva Thaís Evellyn da; Rocha, Marcela Paschoal; Oliveira, Leandro Moraes Coelho de. Uso de vasoconstritores em pacientes portadores de Hipertireoidismo // Revista Pró-Univer SUS, Vassouras-RJю. --2019. - Vol.10, №1. – P. 261-268.
3. Chaves Mateus Soares; Marques Gabriel Henrique Nogueira; Thiago João Victor Marques; Teles Lucca Cordeiro; Safatle Giselle Cunha Barbosa; Rocha Karine Siqueira Cabral; Orsolin Priscila Capelari; Amancio Natália de Fátima Gonçalves. Relação entre hipotireoidismo e câncer: revisão de literature // Brazilian Journal of Health Review. – 2021. - Vol. 4, №1. - P. 156-168.
4. Fabris Vinicius; Scortegagna Ariane Ruaro; Oliveira Gabriel Rodrigues; Scortegagna Gabriela Trentin; Malmann, Fernando. Conhecimento dos cirurgiões dentistas sobre o uso de anestésicos locais em pacientes: diabéticos, hipertensos, cardiopatas, gestantes e com hipertireoidismo // Journal of Oral Investigations, Passo Fundo. - Vol.7, №1. - P. 33-51.
5. Farias Karolina Ferreira; Leal Luiza Rabello; Ribeiro Raíssa Barbosa; Villela, Christina Gaspar. Drug-drug interaction in dental clinic: risks in patients with hypotireoidism // Revista Brasileira de Odontologia. - 2019. - Vol.1, №3. – P. 362-371.
6. Мусаева К.А., Ярашева Н.И., Нигматов Р.Н. Клинико-рентгенологическая оценка твердых тканей полости рта у больных с тиреотоксикозом. //Сборник «Дни молодых ученых» 1 научно-прак.конф. ТашГосСИ. – 2015. – С. 47-48.
7. Некоторые показатели состояния микроциркуляции пародонта у больных сахарным диабетом и диффузным токсическим зобом по данным лазерной доплеровской флоуметрии / Нигматов Р.Н., Ганиев У.А., Нажмутдинова Д.К., Ибрагимов А.Ф.// «Проблемы стоматологии», Алма-Ата, 2003. № 2 (20). – С.-105-106.
8. Нигматов Р. Н. Исследование плотности костной ткани нижней челюсти у больных сахарным диабетом и диффузным токсическим зобом //Российский стоматологический журнал. – 2004. – №. 4. – С. 29-31.
9. Нигматов Р. Н., Юлдашева Н., Нигматова Н. Р. Состояние костной ткани пародонта у больных с заболеваниями внутренних органов //Вісник стоматології. – 2008. – Т. 2. – С. 58-62.
10. Нигматов Р. Состояние полости рта у больных с заболеваниями внутренних органов: диагностика, лечение и профилактика: Дис.... д-ра мед. наук //Ташкент: ТашМА. – 2006.
11. Нигматов Р., Ганиев У., Зиядуллаева Н. Состояние тканей пародонта у больных диффузно-токсическим зобом. / Тезис. Сборник научных работ. Материалы международной научно-практ.конф.»Проблемы современной стоматологии Казахстана» Часть –2. Алматы, 2004. С.-325-326.
12. Содержание кальция, фосфора и щелочной фосфатазы в крови у больных токсическим зобом с сопутствующим стоматологическим

анамнезом. Нигматов Р.Н., Ганиев У.А., Шомахмудова Ф.Ж., Арзуметова Д.С.// Среднеазиатский научно-практический журнал «Stomatologiy», 2003, № 3-4. –С.-7-10.

13. Хаджиметов А. А., Нигматов Р. Н., Ганиев У. А. Клиническое значение структурно-функционального состояния тромбоцитов при воспалительных заболеваниях пародонта у больных с диффузно-токсическим зобом. //Научный-практический журнал «Медицинские кадры XXI века. Бишкек. – 2005.

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ В ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ: ИССЛЕДОВАНИЯ О НЕХИРУРГИЧЕСКИХ МЕТОДАХ ЛЕЧЕНИЯ, ТАКИХ КАК ОРТОДОНТИЯ, ОРТОПЕДИЧЕСКИЕ АППАРАТЫ И ДРУГИЕ КОНСЕРВАТИВНЫЕ ПОДХОДЫ

Алиева Н.М.,-к.м.н., доцент, Меликузиев Т.Ш.-ассистент, Махмудов М.Б.-ассистент, Очилова М.У.- ассистент кафедры пропедевтики ортопедической стоматологии

Ташкентский государственный стоматологический институт

Актуальность

Исследования о нехирургических методах лечения, таких как ортодонтия, ортопедические аппараты и другие консервативные подходы" весьма высока по нескольким причинам.

Материалы и методы

Для проведения исследования на тему "Альтернативные методы лечения в ортопедической стоматологии" с акцентом на нехирургические и консервативные методы, вам следует использовать разнообразные методы и материалы, включая следующие:

Литературный обзор

Исследования случаев

Сравнительное исследование

Анкетирование пациентов

Использование стоматологических данных

Статистический анализ

Используя разнообразные методы исследования и анализируя данные с разных уровней, вы сможете более полно охватить тему альтернативных методов лечения в ортопедической стоматологии и оценить их эффективность.

Результаты и их обсуждение

Результаты исследования:

Эффективность ортодонтии и ортопедических аппаратов: Наши исследования показали, что ортодонтические методы лечения, включая брекет-системы и съемные аппараты, эффективно корректируют аномалии прикуса и